

## انبیک راہمیہ

• ۲۰ مئی - سیدہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ  
بقدرہ العزیز کی صحت کے تعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہنس کر طبیعت اللہ تعالیٰ کے  
فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔

• ۲۰ مئی - محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب کی زخم والی ٹانگیں  
کھپاؤ اور درد کی تکلیف ہے۔ ویسے عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے  
اچھی ہے۔ احباب جمعیت صحت کاملہ و معاملہ کئے لئے خاص قومیہ اور التزام سے  
رعائیں جاری رکھیں۔

جیٹریل نمبر ۵۲۵۴

خطبہ نمبر ۱۹

ربوہ

روزنامہ

ایڈیٹی

روشن دین نمبر

The Daily  
ALFAZL

RABWAH

پہلی جگہ ۱۲ پیسے

قیمت

جلد ۱۱  
۲۱ ستمبر ۱۳۰۶  
۱۰ صفر ۱۳۰۶  
۲۱ مئی ۱۹۲۶  
نمبر ۱۱۰

## خطبہ جمعہ

بیت ایسی آیات بنیات اور تالیفات سماوی کا منبع ہے جو ہمیشہ زندہ رہیں گی

ایسے نشانات جن کا تعلق ہر قوم اور ہر زمانہ سے ہے صرف رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو ہی دیئے گئے

تعمیر بیت اللہ کی پوٹھی پانچویں چھٹی اور ساتویں غرض بھی اس حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ ہی پوری ہوئی

از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

مزمودہ ۱۳ مئی ۱۹۲۶ء

مترجمہ مولوی محمود دق صاحب سہاڑی انچارج صیفہ ڈود ڈوہی ربوہ

کے نشان قیامت تک دنیا پر ظاہر ہوتے نہیں۔

قرآن کریم نے یہ دعویٰ کیا ہے کہ صرف اس کی اتباع کئے بغیر میں قیامت تک کے  
لئے یہ دروازہ کھولا گیا، اور یہ کہ ہر قوم اور ہر زمانہ میں ایسے لوگ پیدا ہوتے ہیں گے  
جو اس کی رکتوں سے بھر سکیں گے، اور اللہ تعالیٰ ان کے ذریعہ اپنے نشانوں کو ظاہر  
کرتا رہے گا۔

”آیات بنیات پہلے بتیاد کو بھی دیئے گئے تھے لیکن وہ ایسی آیات بنیات تھیں  
جن کا تعلق صرف ان کی قوم اور ان کے زمانہ سے تھا تمام نبی نوع انسان سلطن  
کا تعلق نہ تھا اور ہر زمانہ سے ان کا کوئی واسطہ نہ تھا۔ لیکن ان آیات میں تو  
مضمون ہی یہ بیان ہوا ہے کہ یہ وہ مقاصد ہیں جن کا تعلق تمام نبی نوع انسان کے  
ہے ہر قوم اور ہر زمانہ کے ساتھ ہے، ان مضمون کی ابتدا ہمارے آئیڈیالوجی کے وضع کنندگان  
میں انسانوں کے ساتھ کی گئی ہے۔

تو اگرچہ

آیات بنیات پہلی امتوں کو بھی دیئے گئے

لیکن ایسی آیات بنیات جن کا تعلق ہر قوم اور ہر زمانہ سے تھا۔

تشمہ، تھوڑا اور فاتحہ شریف کے بعد حضور پر نور نے آیت فیہ آیات  
بیتنا م مقار اجراہیم وَمَنْ دَخَلَهُ كَانَتْ اٰمَنًا وَّ بِلٰہِ عَلٰی  
النّٰس مِیْحَ الْبیتِ مَنِ اسْتَطَاعَ اِلَيْہِ سَبِیْلًا تلاوت فرمائی پھر فرمایا  
میں اپنے خطبات میں ان میں مقام کے متعلق بیان کر رہا ہوں جن کے  
حصول کے لئے اللہ تعالیٰ نے خانہ کعبہ کی بنیادوں کو حضرت ابراہیم علیہ السلام  
کے ذریعہ انصوابا تھا اور یہ بتا رہا ہوں کہ کس طرح نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے  
ذریعہ ان غرض کو پورا کیا گیا۔ تین مقام کے متعلق میں اپنے پچھلے خطبات میں  
اپنے دوستوں کے سامنے اپنے خیالات کا اظہار کر چکا ہوں۔

پوٹھی غرض

تعمیر کعبہ سے یہ تھی یا وہی کہا جاتا ہے کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے ساتھ اللہ تعالیٰ  
کا پوٹھا وعدہ یہ تھا کہ فیہ آیات بیتنا م میں نے بتایا تھا کہ اس فقرہ میں حضرت  
ابراہیم علیہ السلام سے اللہ تعالیٰ نے یہ وعدہ فرمایا تھا کہ خدا کا یہ گھر ایسی آیات و  
بنیات اور ایسے نشانات اور تالیفات سماوی کا منبع بنے گا جو ہمیشہ کے لئے زندہ  
ہیں گی۔ یعنی اس تعمیر سے ایسی امت مسلمہ کا قیام و نظر تھا جس کے ذریعہ اللہ تعالیٰ



وہ صرف اور صرف محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو دیئے گئے۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔ بل هو آيات بينات في صدور الرالذین اوتوا الصلوة وما یحجد یا یتنا الا الظالمون (سورہ عنکبوت آیت ۲۹) اس آیت کریمہ میں یہ مضمون بیان ہوا ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسیہ سے ہمیشہ ایسے لوگ پیدا ہوتے رہیں گے جنہیں کامل علم اور کامل معرفت عطا ہوتی رہے گی اور اس کامل معرفت کے نتیجہ میں ان کے دلوں میں اپنے رب کے لئے کامل خوف بھی پایا جائے گا۔ اور اس کے نتیجہ میں ان کے دلوں میں اپنے رب کے لئے کامل محبت بھی پیدا کی جائیگی اور وہ اپنے رب کی قدر کرنے والے ہوں گے۔ تو ایسے لوگ چونکہ پیدا ہونے لگے۔ اس لئے وہ آیات بینات جن کا قرآن کریم کے ساتھ براہ کجرا اتعلق ہے بلکہ کہا جاسکتا ہے کہ قرآن کریم جو ہمیں ہے۔ آیات بینات سے وہ ان کے سینوں سے نکلتے رہیں گے۔ اور اس روشنی سے دنیا ہمیشہ منور ہوتی رہے گی لیکن کچھ لوگ امت مسلمہ میں ایسے بھی پیدا ہونگے جو ظلم ہونگے۔ اور قرآن کریم کے فیوض کے ان دروازوں کو اپنے پر جس لڑنے والے ہونگے ایسے لوگوں کے ذریعہ سے یہ شرک اللہ تعالیٰ کی آیات بینات ظاہر نہیں ہونگی لیکن اوتوا الصلوة یعنی وہ لوگ جنہیں کامل علم عطا کیا جائے گا۔ وہ ہمیشہ امت مسلمہ میں پیدا ہوتے رہیں گے۔ اور آیات بینات کا دروازہ قیامت تک امت مسلمہ پر کھلا رہے گا۔

### یہ صرف ایک دعوے ہی نہیں

بلکہ تاریخ اسلام شاہد ہے اس بات پر کہ اللہ تعالیٰ نے اسلام کی سچائی اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت ثابت کرنے کے لئے زمین اور آسمان اور ہر زمانہ کو نشانوں سے بھر دیا ہے۔ حضرت سید محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرماتے ہیں:-

”دوسری علامت یہ ہے کہ مردہ مذہب نہ ہو بلکہ جن برکتوں اور عظمتوں کی ابتدا میں اس میں تحمیر بیزی کی گئی تھی۔ وہ تمام برکتیں اور عظمتیں نوع انسان کی بھلائی کے لئے اس میں آخر دنیا تک موجود رہیں۔ تاہم جو وہ نشان گزشتہ نشانوں کے لئے مصدق ہو کر اس سچائی کے ثور کو قصہ کے رنگ میں نہ ہونے دیں۔ سو میں ایک مدت دراز سے کھڑا ہوں کہ جس نبوت کا ہمارے سید و مولیٰ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے دعوے کیا تھا اور جو دلائل آسمانی نشانوں کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پیش کیے تھے۔ وہ اب تک موجود ہیں۔ اور پوری کرنے والوں کو ملتے ہیں۔ تا وہ معرفت کے مقام تک پہنچ جائیں اور زندہ خدا کے راہ راست دیکھ لیں۔“ (تذیلغ رسالت جلد ۶ ص ۱۷۱)

اسی طرح

### حضرت سید محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم

تصدیق یعنی ”میں فرماتے ہیں:-

”چونکہ حجۃ قرآن شریف کا اس کی روحانی تاثیرات میں جو ہمیشہ اس میں محفوظ رہی آتی ہیں یعنی یہ کہ اس کی پیروی کرنے والے قبولیت الہی کے مراتب کو پہنچتے ہیں اور کلمات الہیہ سے مشرف کئے جاتے ہیں خدا تعالیٰ ان کی دعاؤں کو سنتا اور انہیں محبت اور رحمت کی راہ سے جواب دیتا ہے۔ اور بعض سرانہ شبیہ پزیسوں کی طرح ان کو مصلح فرماتا

ہے اور اپنی آمد اور معرفت کے نشانوں سے دوسری مخلوقات سے نہیں ممتاز کرتا ہے۔ یہ بھی ایسا نشان ہے جو گویا تمکنت محمدیہ میں قائم ہے گا اور ہمیشہ ظاہر ہوتا چلا آئے اور اب بھی موجود اور متحقق الوجود ہے۔ (تصدیق الہیہ)

اسی طرح کتاب البیہ میں حضرت سید محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں:-

”جس قدر اسلام میں، اسلام کی تائید میں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سچائی کی گواہی میں آسمانی نشان بڑھیں اس امت کے اولیاء کے ظاہر ہونے اور ہوتے ہیں۔ ان کی نظر دوسرے مذاہب میں سرگرم نہیں۔ اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جس کی ترقی آسمانی نشانوں کے ذریعہ سے ہمیشہ ہوتی چلا ہے۔ اور اس کے بے شمار اوار و برکات نے خدا تعالیٰ کو قریب کر کے دکھایا ہے۔ یقیناً سمجھو کہ اسلام اپنے آسمانی نشانوں کی وجہ سے کسی زمانہ کے لئے ختم نہ نہیں ہے۔“ (کتاب البیہ ص ۱۶)

اس کے بعد اسی جگہ حضرت سید محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنا وجود دنیا کے سامنے پیش کیا ہے۔ حضرت سید محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے لاکھوں کی تعداد میں ان آیات بینات کو ظاہر فرمایا ہے۔ اور

### حضرت سید محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا وجود

آپ کی زندگی کا ہر لمحہ اسلام کی صداقت پر ایک زندہ گواہ تھا۔ تازہ تازہ نشان آسمان سے بارش کی طرح اتر رہے تھے اور صرف وہ آنکھوں پر قیصر کی بیڑی بندھی ہوئی تھی۔ ان نشانوں کے دیکھنے سے محروم تھی۔ خدا ہی عقل رکھنے والا سمجھ لیتے والا جو بے تعصب تھا۔ وہ ان نشانوں سے انکار نہیں کر سکتا تھا۔ حضرت سید محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ان آیات بینات کا قائمہ نہیں ہوگا بلکہ ایسا دین کے نتیجہ میں ایک تازگی اسلام کے اندر پیدا ہوئی۔ اور وہ دروازہ جو بعض لوگوں نے اپنی جہالت کی وجہ سے اپنے پر بند کر دیا تھا۔ حضرت سید محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے ثابت کر دیا کہ وہ کھلا ہے بند نہیں ہے۔ آپ کے بعد آپ کے خلفاء کے ذریعہ نشانوں کا یہ سلسلہ جاری رہا ہے۔ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی زندگی ان لوگوں کی زندگی تھی جن کے تعلق اللہ تعالیٰ نے اوتوا الصلوة آیت مذکورہ میں بیان کیا ہے۔ یہی حال حضرت مصلح موجود رضی اللہ عنہ تھا۔ سیکھنا اور ہر وقت نشانوں کے ذریعہ سے آپ کے ذریعہ دیکھے۔ اور

### اب بھی یہ دروازہ بند نہیں ہے

ابھی چند دن کی بات ہے۔ نماز فجر سے قبل میں استغفار میں مشغول تھا۔ ایک خوف سا مجھ پر طاری تھا اور میں اپنے رب سے اس کی معذرت کا طالب ہوا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے مجھے اس میں نے محسوس کیا کہ ایک عقیبی طاقت نے مجھے اپنے نصرت میں لے لیا ہے۔ اور میری زبان پر یہ الفاظ جاری ہوئے ”قیامت دین“ اور پھر ایک دھمکے کے ساتھ جس نے میرے سارے جسم کو ہلا دیا۔ میں پھر بیداری کے عالم میں آ گیا۔ اور

### اس کی تفہیم مجھے یہ ہوئی

کہ موجودہ سلسلہ خطبات کے ذریعہ جو پروگرام میں جماعت کے سامنے رکھنے والا ہوں اس کے ذریعہ سے اللہ تعالیٰ دین اسلام کو قائم کرے گا۔ اس کے احکام کے سامان پیدا کرے گا۔ نشانوں کو ہزاروں نشانوں میں جن کا سلسلہ خلافت سید محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے اللہ تعالیٰ نے جاری کیا ہے۔ جو یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ چونکہ خلیفہ راشد قتل کے اور امتی کے مقام پر ہوتا ہے اس لئے عمامہ طویل بڑی باؤل کا اظہار نہیں کیا کرتا جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے محبت کے اظہار کی باتیں ہوتی ہیں۔ سوائے ایسی باتوں کے جن کا تعلق سلسلہ کے ساتھ ہو اور جن کا بتایا جاتا ضروری ہو۔ بلکہ اپنے تجربہ کی بنا پر میں کہہ سکتا ہوں کہ خلفاء راشدین کو اللہ تعالیٰ ہمیشہ متع کرتا رہا ہے کہ







## تعمیر مسجد میں حصہ لینے والی بہنوں کے لئے خوشخبری

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت بابرکت میں ۱۵ ہجرت ۱۳۶۶ھ (۱۹۴۷ء) تک مسجد کی تعمیر کے لئے وعدہ جات اور اور نقد اور سبکی خزانے والی ہفتوں کے اسماء گرامی سے ان کی مالی قربانیوں کے بضرع دعا اور منظوری پیش کئے گئے۔ اس خدمت کو ملاحظہ فرما کر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سبب بہنوں کے لئے دعا فرماتے ہیں۔ نیز فرماتے:

جزا عن اللہ احسن الجزاء

اللہ تعالیٰ ہماری بہنوں کی قربانیوں کو ثمرت قبولیت بخشے اور انہیں اور ان کے خاندانوں کو ہمیشہ اپنے خاص فضل اور رحمت سے نوازے۔ آمین۔

ہماری بہنوں کو چاہیے کہ جو مسجد ان کے ذمہ لگی ہو اس کی تعمیر اور تکمیل کے لئے بڑھ کر حصہ لیں اور اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور اس کے خاص فضلوں کی وارث ہوں۔ نیز اپنے آقا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی دعا میں حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

(دیکھیں لال اول تحریک جدید رپورٹ)

## ضروری اعلان

تمام احمدی اصحاب جن کے عزیز دستہ دار بحیثیت کیریڈ کا کول امپٹ آباد میں انڈسٹریل ہول ودان کے نام جانے پیدا نش اور ولایت کے مجھے اطلاع دیں۔ (پبلشنگ الدین عربی و صدر جماعت احمدیہ مکان نمبر ۱۸۰ محلہ کیم پورہ جینا)

## خدمت ہیلتھ کلب

شعبہ صحت جسمانی مجلس خدمت الامم دہلی کے تحت "خدمت ہیلتھ کلب" کا اجراء ہو چکا ہے، ہر شخص اس کا ممبر بن سکتا ہے۔

مقام: ایوان محسود

اوقات: صبح نماز فجر کے بعد ایک گھنٹہ تک۔

شام: ۵ بجے سے لے کر غروب آفتاب تک

خود بھی ممبر بنئے اور زیادہ سے زیادہ تعداد میں ممبر بنائے۔ منگرو

(سیکرٹری خدمت ہیلتھ کلب دہلی)

## درخواست ہائے دعا

(۱) میں اور میرے دو بڑے بھائی انجینئرنگ پونیورسٹی لاہور کے مختلف امتحانات میں شریک ہو رہے ہیں نیز میرے بڑے بھائی ٹیچنگ کے لئے سوڈان گئے ہوئے ہیں۔ تمنا ہے کہ ان کے کامیابی اور بھائی کی بخیر و عافیت مراجعت کے لئے درخواست دعا ہے (رہنمائی احمد طریق منزل رحمان پورہ لاہور)

(۲) والدہ محترمہ اعصابی کمزوری سے اور مامل ملک عنایت اللہ صاحبہ رشتہ سے بیمار ہیں صحت کاملہ دعا عجلہ کے لئے درخواست دعا ہے (سینئر لکچرار زعم حلقہ مجلس خدمت الامم لاہور لاہور)

(۳) میری بیٹی نے (بنت محرم مجید احمد صاحب مرحوم درویش قادیان) ایف اے کا امتحان دیا ہے۔ کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ خاکسارہ عائشہ بیگم

## ضروری اطلاع

الفضل کے خلافت نمبر کی تیاری کی وجہ سے اس دفعہ خلیفہ نمبر آگے نہیں آتا۔ لہذا کسی کی جگہ ہے۔ (منیجر)

## سکرٹریان تحریک جدید کی توجہ خصوصی کیلئے آئندہ شوریٰ میں آپ جواب ہوں گے!

تحریک جدید ہمارے محبوب امام حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی مبارک فرمودہ تحریک ہے۔ جس نے چند سالوں میں اپنے شاندار نتائج سے اپنے معجزانہ اللہ ہونے پر ہر نفس حق نجات کر دی ہے۔ لکن کارناموں پر ہر احمدی کو مجاہد پر فخر ہے۔ تحریک جدید کا یہ ایک ان فرزند ہو رہا جس کو مملکت کریمتہ کے لئے اس کے مال جہاد کو ہر سال اعلیٰ سے اعلیٰ معیار پر پیش کرنے کے لئے کوشاں رہے۔ اس غرض کے لئے شوریٰ میں ہر سال لیسن مفید تجاویز پر پیش کی جاتی ہیں۔ چنانچہ اس سال بھی سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ایک دیہیہ ارشاد کی طرت توجہ دلائی گئی ہے اور وہ یہ کہ چند تحریک جدید وعدہ کنندہ کی ماہوار آمد کے باوجود حصہ یعنی سالانہ آمد کے سالوں میں حصہ سے کسی صورت میں کمی نہ ہو۔ مثلاً سو پچاس ماہوار آمد گئے ہوں تو اس کے سالوں میں حصہ سے کسی صورت میں کمی نہ ہو۔ وصول کیا جائے۔

حضور رضی اللہ عنہ کے اس ارشاد کو عملی جامہ پہنانے کے لئے شوریٰ نے مطالبہ کیا ہے کہ

اس امر کا جائزہ لیا جائے کہ حضرت مصلح موعود کے بیان فرمودہ معیار

قربانی رہا ہوا آمد کا پانچواں حصہ سے جو دوست کم قربانی پیش کر رہے

ہیں وہ کس قدر ہیں ان کو معیاری قربانی پر لانے کی پوری کوشش کی جائے

شوریٰ کے اس مطالبہ سے سکرٹریان تحریک جدید ایک بیماری ذمہ داری کے تحت آگئے

ہیں۔ حرکت کو تحریک جدید سے متعلق مقامی حالات سے باخبر رکھنا سکرٹریان تحریک جدید

کی کار فرم ہے۔ پس ان سے درخواست ہے کہ اولین موقع پر وعدہ چیدہ عام وغیرہ کے

بجٹ کا تحریک جدید کے افرادی وعدوں سے مقابلہ کر کے ان حضرات کو ہوا ہوا آمد

کے باوجود حصہ سے کم اپنا وعدہ تحریک جدید کھولتے ہیں جو معیاری قربانی پر لانے

کی سعی بلیغ فرمائیں۔ ایسی کوشش کے باوجود جو دست معیاری قربانی پر آمادہ نہ

ہوں۔ ان کے اسماء مع ماہوار آمد و مقدار وعدہ کے دفتر خدا کو مطلع فرمائیں

اور سکرٹریان تحریک جدید نے اپنے اس اہم فرض کو برداشت ادا نہ کیا تو وعدہ آئندہ

سال شوریٰ کے ساتھ ہوا ہوا ہوں گے۔

(دیکھیں لال اول تحریک جدید)

## معاذین رسالہ خالد و شجیرہ الاذنان کو

## ضروری اطلاع

اجتباب کی خدمت میں یہ اطلاع دی جاتی ہے کہ ہمارے پرنسپل ڈپٹی سیکرٹری سید عبد الباقی

صاحب مرحوم کی وفات کی وجہ سے ہر دو سالہ جات کی رشتہ جات میں بعض قانونی رکاوٹیں

درپیش ہیں۔ جن کے دور کرنے کی پوری کوشش کی جا رہی ہے۔ امید ہے کہ رسالہ جات

میلڈ تاح ہو جائیں گے۔ اجتباب کی خدمت میں بطور اطلاع اعلان کیا جاتا ہے

(جہتم رشتہ خدمت الامم دہلی دہلی)

## گجرات میں جلوس خلافت

دو روزہ ۲۸ و ۲۹ کو وقت ۸ بجے صبح مسجد احمدیہ گجرات میں یوم خلافت کے سلسلہ

دریں اہم جلسہ منعقد ہوگا۔ جس میں مرکز سے بھی نمایاں سلسلہ فریڈ ہو رہے

ہیں۔ جملہ جا عنہا کے احمدیہ جلسہ گجرات سے درخواست ہے کہ وہ اس بابرکت اجتماع

پر اپنے نمائندگان بھیجوا کر عند اللہ ماجور ہوں۔

لشیر احمدیہ مدینہ امیر جا عنہا کے احمدیہ جلسہ گجرات

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ (منیجر)



اپنے مقام قرب کا کھل کر اظہار نہ کیا کریں

اور اپنے ذاتی تجربہ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک فرمان اور تاریخی گواہیوں کے پیش نظر میں نے یہ نتیجہ نکالا ہے۔ تاریخ نے خلفاء راشدین سابقین کی صرف چند آیات بیّنات محفوظ کی ہیں۔ مثلاً میرے خیال میں پانچ دس سے زیادہ حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے نشانات بیان نہیں کئے۔ جیسے جو پیش خیریاں حضرت عمر رضی اللہ عنہ کو دی گئیں یا جو بڑھتی آپ کو دکھائیں ان میں سے چند ایک تاریخ میں محفوظ ہیں۔ زیادہ نہیں ہیں۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ ہزارہا پیش خیریاں اور مکالمے مخاطبے ان بزرگ خلفاء راشدین سے ہوئے تھے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا فرمان تو حق اور صداقت ہے اس سے انکار نہیں کیا جاسکتا لیکن تاریخ خاموش ہے۔ نتیجہ یہ نکالنا پڑتا ہے کہ یہ لوگ ان باتوں کا پیدلک میں اظہار نہیں کیا کرتے تھے۔ سوائے ضرورت کے وقت کے سوائے ان باتوں کے جن کا سلسلہ کے نظام سے تعلق ہو۔ اور ان کا بتایا جانا ضروری ہو مثلاً ایک وقت میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے جب جماعت کے خلاف بہت فتنہ و فساد تھا فرمایا تھا کہ جن باتوں کا مجھے علم ہے۔ اگر میں تمہیں بھادوں تو تمہارا ذمہ رہنا ہی مشکل ہو جائے گا (الفاظ مجھے یاد نہیں مضمون اسی قسم کا تھا)

میں بتا رہا ہوں کہ فیہ آیات بیّنات کا جو وعدہ حضرت ابراہیم علیہ السلام سے کیا گیا تھا۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اس وعدے کو پورا کرنے والے ہیں اور تاریخ اس بات پر مشاہدہ ہے پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی میں دنیا نے اللہ تعالیٰ کے لاکھوں نشانات کا مشاہدہ کیا ہے۔ اور آپ کے بعد آپ کے خلفاء کے ذریعہ سے بھی اور دوسرے جو بزرگ جماعت احمدیہ میں پائے جاتے ہیں۔ ان کے ذریعہ سے اللہ تعالیٰ نشان ظاہر کرتا رہتا ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی برکت کے فیض آپ کے ماننے والوں پر حقیقت بھی وضاحت کے ساتھ ثابت ہو چکی ہے کہ

اس قسم کی باتیں عام طور پر ظاہر نہیں کرتی چاہئیں

کیونکہ ان کے نتیجہ میں امانت پیدا ہوتی ہے۔ اور بعض دفعہ یہ خضر ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی تاریخی گواہیوں کو ان سول لینے والا نہ ہو جائے۔

تو قرآن کریم سے نیز جو نمونہ اولیاد امت کا تاریخ میں محفوظ ہے۔ اور جو سلوک نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے عشاق اور اپنی رضا کی راہوں میں فلاں فرماتے ہیں سے اللہ تعالیٰ کرتا رہا ہے۔۔۔۔۔ اس سے یہ بات ثابت ہو جاتی ہے اور اس کا انکار نہیں کیا جاسکتا کہ تمام اقوام میں اور ہر زمانہ میں آیات بیّنات موجود ہیں اور ان کا تعلق صرف مسلمانوں سے ہے دوسرے مذاہب نہ اب دعوائے کر سکتے ہیں اور نہ اسے ثابت کرنے کی طاقت رکھتے ہیں۔

پانچویں خضر

تعبیر سے یہ بتانی گئی تھی۔ مقام ابراہیم۔ اور یہ وعدہ کیا گیا تھا کہ ابراہیم مقام کے ذریعہ سے عشاق الہی کی ایک ایسی جماعت پیدا کی جاتی رہے گی جو تمام دنیاوی علما کفر سے منہ موڑ کر خدا کی رضا۔ برائی تمام خواہشات کو قربان کر کے مقام فنا کو حاصل کرنے والی ہوگی۔ سوچا جائے تو آیات بیّنات کے نتیجہ میں ہی مقام ابراہیم کا حصول ممکن ہوتا ہے ورنہ نہیں۔ یہ آیات بیّنات اور مقام ابراہیم

کا آپس میں بڑا گہرا تعلق ہے۔ تو چونکہ امت محمدیہ میں آیات بیّنات کا ایک سلسلہ ہمیشہ موجود رہتا ہے اس لئے امت محمدیہ میں ممکن ہو گیا ہزاروں لاکھوں ایسے بزرگوں کا پایا جانا کہ جو مقام ابراہیم کو حاصل کرنے والے ہوں۔ دراصل مقام ابراہیم مقام محمدیت کا نفل ہے۔ عین اس مقام تک پہنچ جانا جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا مقام ہے۔ یہ تو ممکن نہیں۔ لیکن اس کے بعد جو دوسرا مقام ہے وہ مقام ابراہیم ہے۔ ایک نفل کی شکل میں حضرت ابراہیم علیہ السلام نے ان آیات بیّنات سے حصہ لیا ہے۔ قرآن کریم نے یہ دعویٰ کیا ہے کہ میرے ماننے والوں میں ایسے لوگ کثرت سے پیدا ہوں گے جو فنا کے اس مقام کو حاصل کر لیں گے۔ یہ مقام فنا کیا چیز ہے؟ اسکے متعلق

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں

”ایک مقام محبت ذاتی کا ہے جس پر قرآن شریف کے کامل متبعین کو قائم کیا جاتا ہے اور ان کے رگ و ریشہ میں اس قدر محبت الہی ناثیر کرتی ہے کہ ان کے وجود کی حقیقت بلکہ ان کی جان کی جان ہوتی ہے۔ اور محبوب حقیقی سے ایک عجیب طرح کا پیار ان کے دلوں میں جو شش ماہ مارتا ہے اور ایک خارق عادت اس اور شوق ان کے قلوب صافیہ پر سنوئی ہو جاتا ہے جو غیر سے بکلی منقطع اور گسستہ کر دیتا ہے۔ اور ہمیشہ عشق الہی ایسی افروختہ ہوتی ہے کہ جو ہم صحبت لوگوں کو بوقت خاص میں بدیہی طور پر مشہور اور محسوس ہوتی ہے۔۔۔۔ اور سب سے بزرگ تر ان کے

صدق قدم کا نشان یہ ہے کہ وہ اپنے مجموعہ حقیقی کو ہر ایک چیز پر اختیار کر لیتے ہیں۔ اور اگر آرام اس کی طرف سے پچھیں تو محبت ذاتی کے قلب سے بڑی انعام ان کو مشاہدہ کرتے ہیں اور غراب کو شربت عذب کی طرح سمجھتے ہیں کسی نلواری کی تیز دھار ان میں اور ان کے محبوب میں جدائی نہیں ڈال سکتی اور کوئی بلیہ غلطی ان کو اپنے اس پیار سے کی یادداشت سے روک نہیں سکتی اسی کو اپنی جان سمجھتے ہیں اور اسی کی محبت میں لذت پاتے ہیں اور اسی کی ہستی کو ہستی خیال کرتے ہیں اور اسی کے ذکر کو اپنی زندگی کا حاصل قرار دیتے ہیں۔ اگر چاہتے ہیں تو اسی کو۔ اگر آرام پاتے ہیں تو اسی سے۔ تمام عالم میں اسی کو رکھتے ہیں اور اسی کے جو رہتے ہیں۔ اسی کے لئے جیتتے ہیں اور اسی کے لئے مرتے ہیں۔ عالم میں رہ کر پھرے عالم میں اور باخود ہو کر پھرے خود ہیں۔ نہ عزت سے کام رکھتے ہیں۔ نہ نام سے نہ اپنی جان سے نہ اپنے آرام سے بلکہ سب کچھ ایک کے لئے کھو بیٹھے ہیں۔ اور ایک کے پانے کے لئے سب کچھ دے ڈالتے ہیں۔ لایدرک آفتن سے چلنے جاتے ہیں اور کچھ بیان نہیں کر سکتے کہ کیوں جلتے ہیں ماورائے فہم و تقہم سے صم بکم ہوتے ہیں اور ہر ایک مصیبت اور ہر ایک رسوائی کے کہنے کو تیار رہتے ہیں اور اس سے لذت پاتے ہیں“ (ابراہیم احمدیہ ص ۲۳-۲۱ حاشیہ در حاشیہ عس)

اس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے

اس مقدس جماعت کا نقشہ

یوں کھینچا اور بیان فرمایا ہے کہ ابراہیم وعدہ کے مطابق اور ان بشارتوں کے مطابق جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے دی تھیں۔

”لاکھوں مقدسوں کا یہ تجربہ ہے کہ قرآن شریف کی انبیا سے برکات الہی

دل پر نازل ہوتی ہیں اور ایک عجیب بیوند سولا کریم سے ہو جاتا ہے۔۔۔۔

اور ایک لذت محبت الہی جو لذت وصال سے پرورش یا ہے ان کے دلوں میں رکھ دی جاتی ہے۔ اگر ان کے وجودوں کو ہاؤن مصائب میں پسیا جائے

اور سخت شکنجوں میں دسے کہ بچوڑا جائے تو ان کا عرق بجز حُب الہی کے اور











### درخواست دعا!

سیرت بہترین کلمہ ہے یہی کرامت اللہ صاحب کرامت دلا محمد علی ماڈرننگ سوسائٹی کو اپنی کمانی عرصہ سے بیمار ہیں ان کی حالت اب زیادہ خراب ہے۔ غذا نہیں کھا سکتے اور ہوش سبھی نہیں ہیں۔ بغرض علاج ہسپتال سے داخل کرایا گیا ہے۔ بڑے بڑے اور دوستوں کی خدمت سے درخواست ہے کہ صحت کاملہ کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔  
(خاک رنگ بشارت احمدیہ)

### ضروری اعلان

حاجہ طہیر اور ایجنٹ صاحبان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مدرسہ علم الکفر کے عقلمندانہ نہیں ہوگا نام دفتر سیرت الفضل بہ سندھ کھلا رہے گا نیز ۲۶ کا پرچہ "خلافت منبر" ہوگا۔  
(پنجرہ روزنامہ الفضل)

## انجینئرنگ یونیورسٹی کے کانوینشن میں دس احمدی طلباء نے اسناد حاصل کیں

## طاہر احمد ملک نے چھ گولڈ میڈل اور ایک انعام حاصل کر کے نیاریکارڈ قائم کر دکھایا

## کریم احمد طاہر اور احمد نے علی الترتیب مائیکل انجینئرنگ میں ایک ایک طلائی تمغہ حاصل کیا

لاہور (پبلشر) انجینئرنگ یونیورسٹی کا کانوینشن جلسہ تقسیم اسناد مورخہ ۱۸ مئی ۱۹۶۷ء کو لاہور میں منعقد ہوا جس میں یونیورسٹی کے پانچ سو سے گزرنے والے نئے فارغ التحصیل طلباء کو اسناد عطا فرمائی۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ ڈگریاں حاصل کرنے والوں میں دس احمدی طلباء بھی شامل تھے۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان دس احمدی طلباء میں سے طاہر احمد ملک نے چھ گولڈ میڈل اور ایک انعام حاصل کر کے یونیورسٹی میں ایک نیاریکارڈ قائم کیا۔ وہ سول انجینئرنگ میں اڈل فرار پائے اور ایک مضمون میں انہوں نے خصوصی امتیاز حاصل کیا۔ اسی طرح کریم احمد طاہر نے کم کنکشن میں صاحب نے مائیکل انجینئرنگ کے آخری امتحان میں اڈل پوزیشن حاصل کی اور فضل اللہ تعالیٰ طلائی تمغہ کے حقدار قرار پائے۔

مزید یہ کہ طاہر احمد طاہر کو بھی مائیکل انجینئرنگ میں طلائی تمغہ عطا کیا گیا۔ انہوں نے ایک مضمون میں خصوصی امتیاز حاصل کیا۔ انجینئرنگ یونیورسٹی کے نئے فارغ التحصیل احمدی طلباء نے مندرجہ بالا خوشن اعلان ارسال کرتے ہوئے خدائے رحمن ورحیم کے اس فضل و کرم پر اس کا شکر ادا کرتے ہوئے جملہ احباب جماعت سے درخواست کی ہے کہ وہ دعا کریں کہ مولانا کریم کا یہ کام سب سے بڑے دے جملہ طلباء کو ان کی یہ کامیابی مبارک کرنے سے مزید دینی و دنیوی توفیقات کا پیش خیمہ بنائے۔ اور انہیں دین اسلام اور ملک و ملت کی پیش قدمی خدمات کی توفیق سے نوازے۔ آمین اللہم آمین۔

## گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

۱۲ مئی تا ۲۰ مئی ۱۹۶۷ء

۱۔ اس ہفتہ سیدنا حضرت حفصہ امیہ الثالث علیہ السلام نے بفرہ العزیز کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ الحمد للہ

۲۔ مورخہ ۱۹ مئی کو حضور امیہ الثالث نے نماز جمعہ پڑھا اور خطبہ جمعہ حضور نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کے ذریعہ بیعت اللہ کی از سر نو تکرار کے ۳۳ عظیم الشان مفاد کے سلسلہ میں ہی ارشاد فرمایا حضور نے فرمایا: **اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى سَيِّدِنَا اِبْرٰهِيْمَ وَآلِہٖ وَسَلَّمَ** کی تفسیر بیان کر کے آکٹوں، نوٹوں اور سونے سے نوازا اور بتایا کہ یہ مفاد حضرت علی رضی اللہ عنہ کے ذریعہ عظیم الشان طریق پر پورے ہوئے۔

۳۔ محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امجد صاحب ٹانگ پر رخص ہوئی عددوں کے آپریشن کے بعد مورخہ ۱۵ مئی ۱۹۶۷ء کو لاہور سے بحیرت رابعہ میں تشریف لے آئے ہیں۔ زخم دال ٹانگ میں اچھی لگائی ہے جس سے چلنے میں درد ہوتا ہے نیز پرانی جینوں کی وجہ سے جگہ جگہ سے باعث حرارت اور جھلک سے کمزور لگنے سے تاہم رفتہ رفتہ فرقہ بڑھتا ہے۔ احباب جماعت آپ کی صحت کا طرہ علاج کے لئے توجہ اور التماس سے دعا میں کرتے ہیں۔

۴۔ سید علی احمد کے ممتاز بزرگ، حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی اور حضرت اعلیٰ الموعود رضی اللہ عنہما کے عزیز نیا تخلص رفیق کار حضرت سید زین العابدین دل اللہ شاہ صاحب مدرسہ دارالحدیث ۱۹۶۷ء کو درمیان شیبہ ڈیڑھ بجے کے قریب بحیرہ ۷ سال وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین حفصہ امیہ الثالث علیہ السلام نے ۱۶ مئی کو ۶ بجے شام بیعت عقبہ کے میدان میں نماز جنازہ پڑھائی۔ جس میں فقہی احباب اور علماء نے شرکت سے آئے ہوئے احباب بیت قبرین اور انہیں شریک ہوئے۔ حضرت عثمان غنی رضی اللہ عنہما کے

## حیدر خاں کو بہشتی مقبرہ کے نقطہ صفا میں سپرد خاک کیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر حضرت امیر المؤمنین امیہ الثالث نے دعا کرائی۔ احباب جماعت طہر کی رحمت کے لئے دعا کریں۔

۵۔ مورخہ ۱۲ مئی کو بعد نماز عصر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے زیر اہتمام منعقدہ زمین کلاس کے اختتام پر "الایوان محمود" میں ایک تقریب منعقد ہوئی۔ جس میں ازراہ شفقت سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیہ الثالث نے بھی شرکت فرمائی۔ تلاوت قرآن مجید کے بعد کلمہ محمد شفیع صاحب تفسیرناظم ترمذی کلاس نے پڑھ کر سنائی۔ بعد ازاں حضور امیہ الثالث نے کلاس کو مبارک فرمایا کہ جو تارہ لینے کے لئے مختلف خدام کو بھیج کر بلایا۔ اور ان سے تقاضا کرنے یا بعض اسباق دہرانے کا ارشاد فرمایا۔ چنانچہ خدام نے حضور کے ارشاد کی تعمیل کر کے بعد حضور نے نمایاں امتیاز حاصل کرنے والے خدام کو اپنے دست مبارک سے انعامات عطا فرمائے۔ اور خدام کو کائنات کو شرف مہر فرمایا۔ اور خدام حضور نے خدام سے خطاب کرتے ہوئے انہیں بیش قیمت نذرانے سے نوازا

## امریکی جمہوریت کے مقابلہ پر اپنی تین ڈویژن فوج حاکم پر لے آیا متحدہ عرب جمہوریت نے تمام دوست ملکوں کو صورت حال سے آگاہ فرمایا

نامبرہ ۲ مئی۔ متحدہ عرب جمہوریت اور اسرائیل کی سرحد پر صورت حال اور زیادہ تشویشناک ہو گئی ہے عرب جمہوریت کی فوجی حکومت کا مقابلہ کرنے کے لئے اسرائیل بھی اپنی تین ڈویژن فوج سرحد پر لے آیا ہے اور اقوام متحدہ کی آج کی فوج کی وہاں کے بعد وہاں ملکوں کے درمیان کسی وقت بھی خون ریز جنگ مقرر ہو سکتی ہے۔

شرفدار سہیل کی صورت حال سے دنیا کے تمام اہم ممالک میں سفارتی سرگرمیاں تیز ہو گئی ہیں۔ اور اس بات کی کوشش کی جا رہی ہے کہ دونوں ملکوں کے درمیان فوجی تصادم نہ ہو اور ہر اقدام منجملہ کے سیرک جزلہ انتحار نے صدر ناصر کا پرچار تسلیم کر لیا ہے کہ غارہ کے علاقے سے اقوام متحدہ کے امن فوج کو بلانے

۵۳۵۰ عجم سید پورا احمد شاہ صاحب  
شجرہ خاندانی بنک آف پاکستان  
ایف ۶۵۶-سید پورہ روڈ منڈی ناٹون  
لاہور مینڈی  
۵۲۵۴